

ФЛЕШ

Васпитачи у кампањи

У оквиру кампање #ОстаниДома васпитачи из вртића широм земље придружили су се акцији #ИграјСеДома и на друштвеним мрежама објављују видео- снимке разних игара за родитеље и дјецу предшколског узраста, саопштили су из УНИЦЕФ-а.

– Дијете је активан чинилац сопственог развоја, а игра активност која активира све психичке и физичке потенцијале. Зато, дајте дјетету да се спонтано и слободно игра, да има довољно доживљаја и искустава, да располаже са довољно времена, простора и материјала за игру – поручила је **Јасмина Брајовић**, васпитачица из вртића „Ђина Врбица“ у Подгорици. **А.О.**

Обезбијећен континуитет

Универзитет Црне Горе (УЦГ) користи све расположиве ресурсе за континуитет рада у науци, саопштила је председница Научног одбора УЦГ **Ирена Оровић**. Поручила је да је УЦГ све активности прилагодио ситуацији која је изазвана глобалном пандемијом, са циљем да се задржи континуитет у раду и одржи завидан квалитет у свим сферама дјелатности. **А.О.**

Позитивно о платформама

#УЧИДОМА

Преко 75 одсто средњошколаца цијени да су предавања кроз платформу „Учи дома“ изузетно корисна, показало је истраживање Уније средњошколаца.

– Средњошколци су имали прилику да дају мишљење и по питању заинтересованости професора да користе платформу „Учи дома“. Тако чак 87 одсто сматра да су наставници заинтересовани за коришћење #УчиДома платформе – наводи се у саопштењу. **А.О.**

У ЦРНОЈ ГОРИ КОРОНУ ИМА 308 ОСОБА, НОВОБОЉЕЛИ ИЗ БУДВЕ

За Васкрс један заражени, у 12 општина без вируса

■ Вирус корона засад је заобишао Пљевља, Рожаје, Беране, Котор, Жабљак, Шавник, Петњицу, Мојковац, Колашин, Цетиње, Гусиње и Плужине

За више од мјесец откако је потврђен први случај инфекције вирусом корона, у Црној Гори је заражено 308 особа, а пет је преминуло. Од 3. априла, када је за 24 часа регистровано 30 новозаражених, није било драстичнијег раста броја инфицираних.

Два пресека направљена током јучерашњег дана (у 8.15 и 18 часова) донијела су само једног новозараженог од 260 анализираних узорака.

– Ради се о случају из Будве, за чијим се извором инфекције трага – саопштено је из Института за јавно здравље.

Вирус корона засад је заобишао Пљевља, Рожаје, Беране, Котор, Жабљак, Шавник, Петњицу, Мојковац, Колашин, Цетиње, Гусиње и Плужине.

Према подацима ИЈЗ, у Подгорици је регистровано 160 случајева заразе вирусом корона, у Тузима 36, Никшићу 32, Бару 23, Улцињу 22, Андријевици седом по шест, у Плаву и Будви по пет, а у Даниловграду и Тивту по три случаја.

Из Клиничког центра Црне Горе саопштили су да је интензивна јединица Интерне клинике те медицинске установе претворена у одјељење за лијечење најтежих Ковид пацијената.

Пулмолог **Јелена Боровинић Бојовић** је казала да у тој јединици не постоји радно вријеме, да се ради 24 сата дневно, те да се у сваком тренутку пацијенти прате, што на мониторима, што од медицинског особља – сестара и љекара.

Описујући како изгледа њихов радни дан, др Боровинић Бојовић је казала да љекари и медицинске сестре морају имати заштитна одијела, маске, очаре, визире, више пари рукавица када улазе на одјељење интензивног лијечења.

– Наравно да је сам рад под таквим условима отежавајући.

Прво, зато што су вам покренути на неки начин лимитирани, друго зато што постоји проблем са магљењем наочара, са отежаном комуникацијом са маском, због три пара рукавица. Међутим, рекла бих да се наше медицинско особље – сестре, а и љекари доста добро сналазе у овим ванредним околностима – оцијенила је она.

Огроман успјех и тренутак велике радости, по њеним ријечима, био је дан када су првог ковид пацијента скинули са респиратора.

– Сви смо се јако обрадовали. Били смо неизмјерно срећни зато што је то веома важан тренутак у даљем опоравку и кретању према бољем тог пацијента. С тим што морам да нагласим да су сви пацијенти на јединици интензивног лијечења животну угрожени. Чак и када их екстубирамо, односно када их скинемо са респиратора. Зато што постоје варијације кретања клиничке слике у смислу да се у сваком тренутку може погоршати или, оно чему ми тежимо уз све своје знање и енергију – побољшати – објаснила је др Боровинић Бојовић.

Докторка је казала да је ова ризична ситуација из љекара и сестара извукла најбоље на површину.



Храповић јуче у посјети Институту за јавно здравље

– Лично, ја нијесам осјећала претјерани страх. Исто као и екипа љекара и сестара која је са мном укључена у рад. Ова ситуација нас је учинила солидарнијим и сигурнијим. Заиста смо одрадили професионално колико је било до нас и колико смо могли. Сви смо се потрудили да дамо свој максимум у борби против болести која нам је још, свима, заправо непозната – казала је др Боровинић Бојовић.

Како је навела, неки од љекара и сестара не иду кућама, него након посла одлазе у карантински смјештај, у хотелске смјештаје, него идем својој кући, својој дјечи и спроводим

све мјере опреза. Али постоји одређени број љекара и сестара који је одвојен од својих породица. У овом тренутку свима нам је најважнија узајамна помоћ и солидарност у заједничкој борби у којој се трудимо да једни другима максимално изађемо у сусрет, помогнемо. Бринемо једни за друге, много више него раније. Некако ми се чини да нас је комплетна ова ситуација додатно ујединила, зближила и учинила нас можда још већим, бољим професионалцима него што смо то били досад – казала је она.

Директор Института за јавно здравље (ИЈЗ) **Бобан Мугоша** захвалио је јуче свим грађанима који придржавањем донијетих мјера помажу да из борбе против вируса корона изађемо као побједници.

– На данашњи дан желим да захвалим свим грађанима који својим понашањем помажу да се сачувају и здравље и живот нашег становништва. Онима који данас славе празник у својим домовима честитам Васкрс. Наше заједништво и одговорност ће нам помоћи да из ове борбе изађемо као побједници, а сви запослени Института су увијек ту за вас, сваког дана свих 12 мјесеци у години, у очувању и унапређењу здравља популације и цијелог становништва Црне Горе – поручио је он.

Институт за јавно здравље јуче је посетио министар здравља **Кенан Храповић**, који се састао са Мугошом и запосленима у тој установи.

– Запослени у Институту за јавно здравље воде бригу о здрављу свих нас свих 12 мјесеци у току године. Свакако, ми који радимо у здравственом систему то знамо, а то виде и наши грађани последњих мјесеци. Све што је радила Влада Црне Горе претходних година показало се исправним, а прије свега улагање у знање, у науку, и у набавку савремене дијагностичке опреме, када је и Институт за јавно здравље у питању. Увјерен сам да ће и у наредном

периоду Влада још интензивније препознати значај и улагати у знање, у едукацију и у набавку додатне неопходне медицинске дијагностичке опреме. Свакако, наши посвећени, вриједни и стручни запослени у Институту за јавно здравље то и заслужују. Велика захвалност, прије свега менаџменту, а свакако и свим запосленим у Институту за све оно што ових мјесеци раде за здравље свих нас када је у питању пандемија корона вируса – истакао је Храповић.

Из Свјетске здравствене организације (СЗО) позвали су све земље чланице да отпочну са припремама за Ковид-19 фазу транзиције ка „Новој нормали“. Регионални директор СЗО **Ханс Клуге** представио је током министарске видео-конференције најважније активности које свака земља треба да предузме како би имали адекватан одговор и правремено пружање здравствене заштите за све категорије становништва у наредној фази борбе са епидемијом вируса корона.

Клуге је казао да транзицију треба водити сходно принципима јавног здравља, економским и социјалним околностима.

– Основни критеријуми треба да подразумевају контролу потврђених случајева трансмисије Ковид-19 и довољне капацитете јавног здравства и здравственог система. Предузете мјере треба да буду усмјерене на минимум ризика избијања заразе у високо-вулнерабилним заједницама, превенцију ризика у радном окружењу, као и потпуно укључивање заједнице у процес транзиције – наводи се у саопштењу.

Током конференције је потенциран значај употребе дигиталних рјешења и унапређења прилагођених платформи за пружање услуга (видео, телефон, интернет).

– Учесници су се сагласили и да је важно предузимати пажљиве кораке у циљу опоравка здравственог система те да је у том смислу неопходно уврстити и искористити примарну здравствену заштиту као одговор на повећан обим посла и нову потражњу. Припрема за фазу транзиције Ковид-19 ка „Новој нормали“ у посебном фокусу мора имати бригу о здравственим радницима. Системи треба да разраде планове подршке и заштите радне снаге како би се осигурао одмор, опоравак и подршка за физичка, ментална и социјална питања медицинских професионалаца – наводи се у саопштењу. **А.О.**



Полиција контролише возила (архива)

Црвени крст подијелио 11.500 хуманитарних пакета

Црвени крст Црне Горе и ових дана интензивно дијели помоћ социјално угроженим породицама и појединцима широм Црне Горе, а досад је подијелио око 11.500 хуманитарних пакета различитим рањивим категоријама становништва, саопштено је из те хуманитарне организације.

– Без донација би било тешко дати одговор на бројне хуманитарне захтјеве, па овим путем захваљујемо свим грађанима, предузећима, организацијама и осталим субјектима који су нам на различите начине пружили подршку. У оваквим ситуацијама најбоље долази до изражаја хуманост и солидарност коју као друштво посједујемо – саопштено је из Црвеног крста.

Казали су да су и током прошле недјеље добили донације од више субјеката.

– Запослени у компанијама „Генекс“ и „Бемакс“ су донирали преко 2.000 пакета са прехранбеним

производима, док је „Поповић“ ДОО донирао 25 тона помоћи за социјално угрожене становнике у пет црногорских општина. Значајан допринос је дала и хуманитарна организација АДРА, која је донирала 550 пакета помоћи, са прехранбеним и хигијенским артиклима и 540 паковања пелена за одрасле. Мисија ОЕБС-а у Црној Гори је донирала храну и хигијенске артикле за бебе у вриједности од 3.000 еура. Помоћ за бебе је предидјелила и Заједница јеванђеља Исуса Христа набавком млијека и пелена, у вриједности од преко 2.000 еура. Мљекара Срна је донирала додатних шест тона јогурта, а „Књаз Милош“ воду и сокове. Лијепо примјер хуманости су дали и запослени и менаџмент Адико банке који су прикупили средства за 100 хуманитарних пакета за социјално најугроженије породице, као и запослени компаније „Ина“ донацијом 20 пакета – саопштено је из ЦКЦГ.